

Большевистские крылья

ОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА УРАЛЬСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ГВФ И ТЕРКОМА СОЮЗА АВИАРАБОТНИКОВ

№ 65 (572)
ПЯТНИЦА
1 сентября
1950 года
VIII год издания
Цена 15 коп.

Партийное руководство комсомолом

Обеспечение руководства партии, учит товарищ Сталин, есть самое главное и самое важное во всей работе комсомола. Без такого руководства комсомол не может выполнять свою основную задачу—воспитание молодежи в духе коммунизма.

Руководствуясь этими указаниями, партийные организации Уральского управления ГВФ уделяют большое внимание работе комсомола. Прошедшие недавно собрания партийного актива с вопросом «О состоянии партийного руководства комсомолом и мерах по его усилению» показали, что в большинстве подразделений партийные организации по-деловому руководят комсомолом.

Однако выступающие на партийных акциях в Казани, Тюмени и Свердловске отметили целый ряд недостатков в работе комсомольских организаций, свидетельствующих о все еще низком уровне партийного руководства.

На второй полосе сегодняшнего номера «Большевистских крыльев» даны отчеты с собрания партийного актива нескольких подразделений. Недостатки, приведенные в отчетах, типичны и для других коллективов. Поэтому партийные организации нашего Управления должны критически оценить недостатки, использовать все положительное, что накопили партийные организации, и так взяться за помощь комсомолу, чтобы в ближайшее время жизнь всех молодежных организаций забила ключом.

Партийным организациям надо глубже вникать в дело воспитания молодежи, направлять и контролировать работу комсомольских органов, учить комсомольские кадры искусству руководства, воспитывать их в духе большевистской критики и самокритики.

Следует решительно бороться с формализмом и казенщиной в комсомольской работе. Собрания нужно готовить заблаговременно, подбирать для них интересную повестку дня, привлекать к подготовке собрания большинство членов организации. Неплохо, если с докладами перед молодежью будут выступать командиры и руководители подразделений.

Главной же обязанностью партийных организаций является воспитание комсомольцев и молодежи в духе беззаветной преданности партии Ленина—Сталина. Выполнение этой задачи требует повседневной работы и руководства комсомолом со стороны всех коммунистов.



Внимательно следит за метеорологической обстановкой на «воздушных магистралях» инженер-синоптик Молотовского аэропорта тов. Ермолаева. Ее прогнозы всегда отличаются высоким качеством.

На снимке: А. Г. Ермолаева.

НА ВАХТЕ МИРА

За первенство в Управлении

В нынешнем году коллектив Челябинского аэропорта с небывалым упорством борется за первое место в Уральском управлении. Все авиаработники принимают активное участие в социалистическом соревновании и с каждым месяцем улучшают свои производственные показатели. Начиная с апреля, коллектив выполняет месячные производственные планы не менее, чем на 240 процентов.

В дни стахановской вахты мира авиаработники порта трудятся с особым подъемом. Передовые стахановцы, следуя примеру Героя Советского Союза тов. Михайлова, взяли на социалистическую сохранность авиационное оборудование. Благодаря образцовому уходу за радиоаппаратурой тт. Петренко, Запрудина и Ревякина добились

увеличения межремонтного периода ее работы.

Взяв обязательство к 33-й годовщине Октября выполнить годовой план, коллектив порта уже к 23 августа завершил годовое задание по перевозкам грузов. План по остальным видам перевозок авиаработники решили выполнить на 30 дней ранее установленного срока.

Стремясь достойно встретить славную годовщину—15-летие стахановского движения работники всех служб порта от мотористов до диспетчеров прилагают все усилия к тому, чтобы умножить свои производственные успехи, перевыполнить установленные производственные планы.

С. ЛУЦЕНКО.

Соревнование двух коллективов

Недавно коллектив ЛЭРМ'а Свердловского центрального аэропорта вступил в социалистическое соревнование с ЛЭРМ'ом Куйбышева. Он обязался досрочно, к 33-й годовщине Октября выполнить годовой план и сэкономить сверх плана 100 тысяч рублей.

Выполняя взятое обязательство, технический состав службы завел график учета выполнения производственного плана и экономии средств каждой бригадой, сменой, цехом. С начала года в ЛЭРМ'е сэкономлено 35 тысяч рублей.

Б. УФИМЦЕВ.

Благодарность пассажиров

Работники гостиницы и профилактория Свердловского центрального аэропорта стали на вахту мира и приняли все имущество и оборудование на социалистическую сохранность. За культурное обслуживание они получают много благодарностей от пассажиров и летного

подъемного состава. Только за полтора последних месяцев в книге отзывов записано около 20 благодарностей.

Недавно артистка Государственного ордена Ленина Академического Малого театра тов. Головина прислала

благодарственную телеграмму. В ней она отмечает образцовую работу обслуживающего персонала, культуру и порядок в гостинице и сердечно благодарит работников за заботу, которой была окружена в Свердловском порту.

В. ИВАНОВ.

За рубежом



В Соединенных Штатах Америки собрано два миллиона подписей под Воззванием Постоянного комитета сторонников мира.

В настоящее время министерство юстиции США отдало распоряжение о регистрации сотрудников «Информационного центра сторонников мира», как «иностранных агентов». Цель этого распоряжения—запугать тех американцев, которые поднимают свои голоса за защиту мира.

На снимке: сбор подписей в Нью-Йорке. Прессклише ТАСС.

Грубый произвол

В городе Талука (Мексика) полиция учинила расправу над группой сторонников мира, собиравших подписи под Стокгольмским Воззванием. Было арестовано около 60 человек, многие из которых подверглись избиению. Среди арестованных—секретарь Мексиканского комитета защиты мира Торрес Ордонес, художник Леопольдо Мендес и другие известные мексиканские общественные и культурные деятели.

МИР ПОБЕДИТ ВОЙНУ!

ОБЗОР ПИСЕМ АВИАРАБОТНИКОВ

С каждым днем ширится борьба советского народа за мир, против новых поджигателей войны. Подписав Воззвание о запрещении атомного оружия, советские люди стахановским трудом говорят свое веское слово в защиту мира.

В эти дни редакция газеты «Большевистские крылья» получает множество писем от своих рабкоров. Пилоты и техники, связисты и синоптики пишут о своем возмущении агрессивной политикой американско-английских империалистов. Они клеймят позором новоявленных претендентов на мировое господство. Они требуют: Руки прочь от Кореи!

Вот, что пишет в своем письме работница Свердловского центрального аэропорта М. Цепелева: «Уважаемая редакция! В первых числах июля вместе со всем коллективом аэропорта я подписала под Воззванием Всемирного конгресса сторонников мира. Но мне кажется, что этого мало. Хочется сделать что-то особенное, чтобы фашисты поняли, как велико стремление советских людей к миру. В то же время они должны знать, что люди доброй воли во всем мире не позволят им осуществить свои бредовые планы. Лагерь мира сильнее поджигателей войны».

Далее тов. Цепелева просит редакцию поместить ее стихотворение «Мир победит войну»:

«Льется в Корею невинная кровь,
Друзья умирают за честь и свободу

И кажется мне, что будто бы вновь
Фашистский бандит грозитя народу.

Бомбы падают на Пхеньян,
Стреляют по детям железные танки
И разве не ясно, зачем океан,
Пересекают кичливые янки?..

Но им не удастся свергнуть в тьму
То, что народы кровью добыли.
Мир все равно победит войну
Ужас фашизма мы не забыли...»

А вот что пишет в своем письме пилот тов. Мезенцев: «В последнее время мне приходится много читать о зверствах американских империалистов в Корею. Я возмущен варварскими налетами заокеанских летчиков на мирные города и села демократической республики».

Наш коллектив вот уже два месяца стоит на вахте мира. Я лично к 25 августа выполнил свой месячный план на 140 процентов. Знаю, что стахановской работой мы укрепим могущество нашей любимой Родины. Это и есть наш вклад в дело мира во всем мире».

Работник Ижевского аэропорта Николай Десятников прислал в редакцию сатирическое стихотворение под названием: «Величие и падение». В нем он высмеивает Генерального секретаря Организации Объединенных Наций господина Трюгве Ли за то, что, поддержав незаконную «резолуцию» Совета Безопасности ООН по корейскому вопросу, «Верховный Страж мира» выступил как сообщник американских агрессоров. Молодой поэт пишет:

«Он, правым был социалистом.
С приходом к власти стал министром
Назад тому четыре года
По воле честного народа
Его назвали «Секретарь...»

И в Сан-Франциско и в Бергене
Он безумолку — уста в пенё
Слова за мир произносил
И план Маршалла поносил.

Сейчас поставил мир на кон
«Честнейший» секретарь ООН.
Свой облик правды потерял
За доллар сам себя продал
И вместо Стража мира он
Трубил войну, как Ачесон.

Хозяевами Уолл-стрита,
Тем временем давно уж свита
Стальная цепь для поводка
И будет Трумэн как шенка
Водить Секретаря ООН,
Чтобы войне он тявкал в тон.
Но лаем мир не запугать.

В Корею пир не справлять.
Борцы за мир свое возьмут.
Огонь войны с пути сметут!».

Так авиаработники словом и делом вносят свой вклад в последовательную борьбу за мир и безопасность народов. Так они разоблачают агрессивную, человеконенавистническую политику американских империалистов, воспитывают у своих товарищей презрение и ненависть к злейшему врагу человечества—фашизму.

В партийном руководстве — источник силы комсомола

★ Потерянное первенство

Комсомолец Руденко, статный юноша с правильными чертами лица и шегольскими усиками, начал работать в ЛЭРМ'е, сразу же обратил на себя внимание окружающих. В короткий срок он овладел сложными механизмами самолета и вскоре начал работать самостоятельно. Казалось, он так изучил мотор, что никакая прихоть машины не могла поставить его в тупик.

О молодом хорошем авиатехнике узнали в Свердловском центральном аэропорту, о нем стали говорить на собраниях, его ставили в пример. Он стал бригадиром, возглавил молодую четверку таких же, как сам, авиатехников.

Первой в ЛЭРМ'е бригаде Руденко присвоили высокое звание бригады отличного качества. Молодежь в ней работала с «огоньком» и юношеским задором. Везде только и слышно было об отличной работе молодых специалистов.

Но потом Руденко начал работать значительно хуже. В нем не стало уже прежнего горения, прежнего стремления к повышению производительности труда. Он перестал посещать комсомольские собрания, стал жить какой-то своей личной жизнью, отгородился от коллектива.

Его перестали хвалить на собраниях и наконец вычеркнули из списков передовиков производства. Теперь его бригада не лучшая, а одна из отстающих.

— Зазнался наш бывший отличник, — говорит замполит тов. Хлопотов.

— Зазнался, — с сожалением вторит ему начальник смены тов. Юшкевич, не подозревая, что и он и замполит виноваты в том, что Руденко снизил темпы своей работы, стал отстающим.

Ведь они только хвалили его и совсем не интересовались его жизнью, не занимались воспитанием молодого человека, члена своего коллектива. Его не поправили своевременно и комсомольцы, с ним не беседовали члены партбюро. Если бы старшие товарищи по работе с самого начала осудили зазнайство Руденко, можно с уверенностью сказать, что он не скатился бы в число отстающих работников.

Б. УФИМЦЕВ.

«ВЛКСМ проводит свою работу под руководством ВКП(б)... Работа местных организаций ВЛКСМ направляется и контролируется соответствующими республиканскими, краевыми, областными, городскими и районными партийными организациями».

(Устав ВКП(б).)



В Тюменском аэропорту по инициативе комсомольцев организован кружок кройки и шитья, в котором занимаются 19 человек. Руководит кружком член ВЛКСМ радиооператор Зоя Долженкова.

НА СНИМКЕ: очередное занятие кружка.

Фото М. Барышникова.

★ Плоды бесконтрольности

Собрание партактива Тюменского гарнизона, обсуждавшее вопрос «О состоянии и мерах улучшения партийного руководства комсомольскими организациями», вскрыло серьезные недостатки в работе организаций ВЛКСМ.

Комсомольские собрания проводятся нерегулярно, в организациях слаба дисциплина и низок уровень воспитательной работы, большинство комсомольцев не имеет поручений, в подразделениях тт. Сорокина и Смирнова имеется большая задолженность по членским взносам. Хотя в Тюмени немало людей, достойных быть членами комсомола, организации совершенно не растут.

Все эти недостатки являются, прежде всего, следствием неудовлетворительного руководства комсомолом со стороны партийных организаций. Например, на комсомольских собраниях, заседаниях бюро секретари тт. Печеркин и Фармагей, а также члены партбюро присутствуют очень редко, не говоря уже о более глубоком анализе работы комсомольских организаций и оказания им повседневной деловой помощи.

Партбюро слабо контролирует учебу комсомольцев в политехникуме, неудовлетворительно руководит и организует воспитательную работу среди молодежи.

В аэропорту крайне редко проводятся лекции, беседы и доклады на интересующие молодежь темы. В загоне и спортивно-массовая работа. Достаточно сказать, что в те-

кущем году ни один человек не сдал нормы на значок ГТО.

Было отмечено также, что работники политотдела, бывая в подразделениях, совершенно не интересуются вопросами комсомольской работы и не оказывают практической помощи секретарям комсомольских организаций.

В своем решении собрание партактива рекомендовало партбюро заслушивать на партийных собраниях отчеты о работе комсомольских организаций. Для комсомольцев решено ежемесячно проводить лекции, доклады и беседы на актуальные вопросы внутрисоюзной и международной жизни. В наступающем учебном году необходимо более серьезно отнестись к подбору пропагандистов и комплектованию комсомольских кружков и политшкол. Надо добиться, чтобы вся молодежь, не имеющая семилетнего образования, поступила в вечерние школы.

Парторганизации Тюменского гарнизона должны помочь перестроить и оживить работу комсомольских организаций и повседневно контролировать и направлять их деятельность. Только при этих условиях комсомольцы будут надежной опорой командования, его верным помощником.

В. РОГОЗИН,
пом. начальника политотдела
по комсомолу.

★ Нужна действенная помощь

Объединенная комсомольская организация Свердловского летного подразделения и порта должна быть верным помощником командования в борьбе за безопасность и регулярность полетов, за улучшение обслуживания пассажиров, за выполнение и перевыполнение производственного плана.

Но так ли это? Нет. В подразделении тов. Широковой, где много молодежи, все еще слаба дисциплина.

Вместо того, чтобы быть примером высокой дисциплинированности, отдельные комсомольцы сами ее нарушают. Например, комсомолец тов. Тупиков зачастую сознательно нарушает Наставление. Недавно во время работы он совершил хулиганский поступок.

Собрания в организации созываются редко, многие комсомольцы не имеют поручений. Член союза тов. Зиберов не платил взносы четыре, а комсомолец тов. Михельсон — три месяца. Четверо других комсомольцев имеют двухмесячную задолженность. Заброшена работа по вовлечению передовой молодежи в комсомол.

Нельзя обойти молчанием то равнодушие, которое проявляют партбюро и работники политотдела, видя такое положение. Товарищ Раскостова недавно выдвинута на комсомольскую работу и вполне понятно, не имеет достаточного опыта. Но партийная организация не оказывает секретарию помощи, не контролирует работу, словно это ее не касается.

Помощник начальника политотдела по комсомолу тов. Рогозин, вместо того, чтобы помочь наладить работу в организации, со второго на первый этаж шлет замполиту подразделения и секретарю парторганизации телефонограмму, в которой категорически требует «принять все меры к погашению задолженности и вовлечению молодежи в ряды комсомола». Это ли не канцелярский стиль руководства?

Комсомольская организация нуждается в живой, действенной помощи. И чем скорее партийная организация и политотдел окажут эту помощь, тем лучше.

С. ВОЛОДИН.

«ВЛКСМ примыкает к ВКП(б), является ее резервом и помощником. Под руководством коммунистической партии ВЛКСМ воспитывает молодежь в духе советского патриотизма, мужественной, бодрой, не боящейся трудностей, уверенной в своих силах, готовой преодолеть всякие препятствия в борьбе за победу коммунизма».

(Устав ВЛКСМ).

★ УЛУЧШИТЬ ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО ПЕРВИЧНЫМИ КОМСОМОЛЬСКИМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ

Возьмем к примеру комсомольскую организацию подразделения, где замполитом тов. Симонов. Здесь регулярно проводятся комсомольские собрания. Однако их идейный уровень и активность комсомольцев низки. На собраниях, как правило, обсуждается много вопросов, а решение по ним принимают одно. Естественно, что это снижает результат собрания и не дает возможности комсомольцам реализовать принятые решения.

В этой же комсомольской организации при наличии большого количества молодежи, совершенно неудовлетворительно поставлена физкультурная работа. Однако руководители подразделения тт. Самойлов и Симонов не только не оказывают помощи комсомольцам в развитии спорта, но и не выполняют своих прямых обязанностей по руководству спортивной работой, определенных известным приказом начальника Аэрофлота.

Только невниманием и безразличием к делу воспитания молодежи можно объяснить тот факт, что командир подразделения коммунист тов. Самойлов за весь 1950 год не нашел времени, чтобы побывать на комсомольском собрании, а заместитель по политической части тов. Симонов был только на одном собрании. Никто из членов партии, из руководителей-коммунистов не выступил с докладами на комсомольских собраниях.

В комсомольской организации подразделения, где замполитом тов. Рогачев, в прошед-

шем году не были проведены итоговые собрания в молодежных политкружках. Партбюро аэропорта прошло мимо факта длительного отсутствия пропагандиста в кружке, где занимались молодые работники связи.

Замполит тов. Рогачев и секретарь партбюро тов. Квятков присутствуют на каждом комсомольском собрании. Тов. Рогачев систематически выступает с докладами перед комсомольцами и молодежью. Однако партийные руководители смирились с тем, что активность комсомольцев на собраниях низкая.

Причина этого явления кроется в слабой подготовке к собранию. Комсомольцы не знают заранее о выносимых на обсуждение вопросах. Все внимание членов бюро сосредоточено на обеспечении явки на собрание и на подготовке проекта решения. Они не беседуют с комсомольцами по существу подготавливаемых вопросов, не дают им отдельных поручений. Более того, подготовка самого собрания не планируется.

Решения комсомольских собраний в этой организации отличаются неконкретностью. В них в каждой фразе записано «считать необходимым», «добиться» и т. п., причем без указания конкретных вопросов, исполнителей и сроков. Естественно, что такое общее решение не выполняется, ибо для его выполнения необходимо разрабатывать конкретные мероприятия по каждому вопросу. Но этим члены комсомольского бюро не занимаются.

Серьезные недостатки здесь имеются в вопросе общеобразовательной учебы комсомольцев. Достаточно сказать, что из 26 членов, не имеющих среднего образования, в вечерней общеобразовательной школе учится только 1 человек.

В подразделении, где заместителем по политчасти тов. Якимов, комсомольская организация создана 19 июля. Однако несмотря на то, что прошло уже более месяца, здесь не проведено ни одного комсомольского собрания.

Партийный актив прошел в обстановке острой большевистской критики и самокритики, в обстановке партийной деловитости. В выступлениях коммунистов тт. Вшивцевой, Самойлова, Голубова и других справедливо отмечались серьезные недостатки в работе политотдела по руководству комсомольскими организациями. Главный из них состоит в том, что работники политотдела, бывая в подразделениях, не встречаются с комсомольским активом, не интересуются содержанием комсомольской работы и не оказывают помощи в устранении недостатков.

Собрание партийного актива показало, что мы имеем все условия для серьезного улучшения работы наших комсомольских организаций.

Л. ЛЮБИЦКИЙ, заместитель
начальника политотдела.

Ответственный редактор
А. М. ТОЙБЕНШЛЯК.

Г1650752.

Заказ № 7024.

Большевистская партия, ее вожди Ленин и Сталин всегда придавали большое значение коммунистическому воспитанию молодежи. Советская молодежь, ее боевой авангард — ленинско-сталинский комсомол — вписали немало золотых страниц в героическую историю нашей Родины. В борьбе за построение социализма в нашей стране, в битвах со всеми врагами нашей Родины комсомол всегда был впереди.

Славные успехи ленинского комсомола являются результатом неутомимой заботы нашей партии о большевистском воспитании молодых строителей коммунизма. Центральный Комитет ВКП(б) требует от партийных организаций повседневного осуществления партийного руководства первичными комсомольскими организациями. В партийном руководстве — источник сил и боеспособности комсомола.

Комсомольские организации Уральского управления ведут большую и серьезную работу среди молодежи, направляют ее трудовую энергию на высококачественное выполнение производственных планов, на повышение культуры в авиационной работе, на овладение летным мастерством.

Однако их успехи были бы более значительными, если бы в деле политического воспитания комсомольцев и молодежи, в постановке организационной и внутрисоюзной работы в комсомольских организациях не было бы серьезных недостатков, о наличии которых свидетельствует прошедшее недавно собрание партийного актива парторганизаций Казанского гарнизона. Причиной этих серьезных недостатков, как отметило собрание, является слабость партийного руководства работой комсомольских организаций.